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A békeszerződés revíziója 
foglalkoztatta tegnap a kormányzópártot. 
Karafiáih Jenő, a Területvédő Liga alelnöke 
szólalt fel s hangsulyoz'a, hegy a külföldi 
vözvélemény józanodása és tisztább látása 
lehetővé teszi, hogy felvessük a bekeszer 
.ődések revíziójának gondolatát. A felszó­
lalásra Bethlen miniszterelnök a követke 
zőkben válaszolt:

A trianoni békeszerződés igaztalan és 
méltánytalan intézkedéseinek másokkal való 
pótlása minden magyar embernek őszinie 
igyekezete. Amikor mi ezt a szerződést 
aláírtuk, kényszerhelyzetben voltunk. Az 
elénk szabott feltételeket soha méltányo­
saknak el nem ismertük. Ha azonban a 
békeszerződésnek megváltoztatásáról van 
szó, a kérdésnek csakis békés megoldására 
gondolhatunk. Szükséges azonban, hogy 
ennek az előfeltételei az európai helyzetben 
adva legyenek.

— Természetes, hogyha a békés megol­
dás ajtajai előttünk bezárulnak, ez a hely­
zet csakis azoknak a malmára hajtan*  a 
vizet, akik az előbb emlitett felfogással 
szemben a régi, imperialisziikus ideoló 
giában élnek.

Foglalkozott ezután a miniszterelnök az­
zal, hogy milyen szempontokból kell a 
békeszerződés revíziójának kérdését tulaj 
donképen kezelni és rámutatott arra nogy 
szigorúan el kell választani a belső érzel­
mek által sugall 'ehetőségekei attól, amit 
az általános politikai helyzet figyelembe­
vétele mellett dip'omáciaiiag lehetőnek 
ítélünk.

A miniszterelnök azzal fejezte be felszó- 
alását, hogy az egész kérdés tulajdonképen 

Bizalmi kérdés és mindenki meg lehet győ­
ződve arról, hogy ezeket a lehetőségeket a 
magyar kormány is figyelemmel kisén.

A tanyakérdés.
A Kecskeméti Lapok május 5 iki és 6-iki 

számaiban az alföldi magyarság, a tanya- 
világ egyik Igen fájó problémáját, a tanyai 
lakosság helyzetét tettük szóvá. Tudva azt, 
hogy e kérdéssel a Duna—Tiszaközi Mező­
gazdasági Kamara igen intenziven kivan 
foglalkozni, kérdést intéztünk annak igaz­
gatójához, dr. Gesztelyi Nagy Lászlóhoz, 
aki idevonatkozólag az alábbi tájékoztatást 
nyújtotta:

— A magyar politikának évszázadokon át 
tapasztalt mulasztásait szenvedi ma a ma­
gyarság legértékesebb eleme, az Alföld, 
Közelebbről a tanyavilág szinmagyar népe. 
A tanyavilág népének elhanyagolt gazda 
sági, közigazgatási, közegészségügyi és 
kulturális bajai közismertek, szzal foglalkozni 
felesleges. A statisztika megdöbbentő ad*-  
'okát közöl a tanyai lakosság kulturális 
Imaradoltságáról és a halálozási arány 

folytonos növekedéséről. A magyar tanyák

világának népéhez jófoimán senki sem szólt
* legutóbbi évtizedek alatt, csak képviselő 
választások alkalmával, kivéve a Magyar 
Gazdaszövetség gazdaköri és szövetkezeti 
előadóit, akik a tanyavilág lelkes tanitóinak 
a hívására ide is eljöttek, hogy a gazdaköri 
és szövetkezeti szervezkedés szükségessé­
gét és gyakorlati erejét ismertessék. Valóban 
úgy a szegedi, mint szentesi, hódmezővá­
sárhelyi ¡anyákon igen virágzó szövetkezeti 
és gazdaköri életre bukkanunk. Czettler 
Jenő, a Magyar Gazdaszövetség igazgatója 
háború előtt heteken át tartó kocsiutazással 
kereste fel az Alföld összes tanyáit és gyűj­
tötte az adatokat a tanyai nép helyzetére 

I vonatkozóiig. Forster Géza, az OMGE 
igazgatója és Cserháty Síndor Írtak egy-egy 
kis füzetet a tanyai mezőgazdasági viszo­
nyoktól. A Magyar Gazdaszövetség rendezte 
meg 1921 nyarán épen Kecskeméten azl a 
nagyszabású tanyai kongresszust, amelynek 
minden sora, minden javaslata aranyat ér, 
de amelynek megvalósítását s nehéz viszo­
nyok mind a mai napig igen nagy mérték­
ben hátráltatják.

Pedig 'a tanyakérdís megoldásához 
hozzá kell fogni. Azt mondja a magyar 
közmodás »jobb későn, mint soha.« Bár­
mennyire nehéz is ma az ország anyagi 
helyzete, ez a ktrdés gazdrsági és népese­
déspolitikai tekintetben való exisztenciális 
kérdése ma az országnak. Fel kell rázni a 
társadalom, a kormány, a gazdasági egye­
sületek, a városok, községek lelkét és meg­
mozgatni minden tényezőt e kérdés meg­
oldása érdekében.

— Mióta a mezőgazdasági kamarák fel 
álliitattak, a két alföldi mezőgazdasági kamara, 
kü'önösen a Duna—Tiszaközi Mezőgazda­
sági Kamara, amelyhez tartoznak a nagy 
tanyarendszerrel bíró városok és községek, 
ezt n kérdést munkába vette. A tanyakérdés 
ugyanis egy lényeges része az Alföld meg 
oldásra váró sokféle problémájának. S éppen 
a mi kamaránktól indui ki az az akció, 
amelynek célja az O.szágos M. zőgazdzsági 
Kamara, a két alföldi mezőgazdasági kamara, 
a Magyar Gazdaszövetség, továbbá az alföldi 
gazdasági egyesületek, városok és községek 
vezetőinek részvételével egy országos al- | 
földi értekezlet összehívása, mely egy 
gyakorlati irányú programot dolgozna ki, 
amelynek alapján a mezőgazdasági kamarák 
meg fogják indítani a tanyai lakosság érdé 
kében szükségessé váló akciókat.

— Evégből vettük programunkba az 
alföldi tatiyak megiálogatását. Ép a napok­
ban voltam a szentesi tanyák egyrészét 
meglátogatni, a jövő héten megyünk Staub 
alelnök ur Öméltóságával a szegedi tanyák 
meglátogatására, 17 én a kiskundorozsmai 
tanyákra, végül a hódmezővásárhelyi tinyákat 
látogatjuk meg.

— Ezzel kapcsolatban állandó érintke­
zést és levelezést tartunk fent kiválóbb ta­
nyai tanítókkal, akiktől véleményeket, néze­

teket, eszméket kapunk a tanyai lakosság 
gazdasági, kulturális, közigazgatási, közle­
kedésügyi stb. állapotáról és a teendő ja­
vító módozatokról.

— Kecskemét város vezetőségében amint 
; a múltban, a jelenben is megvan a kész- 
| ség arra, hogy ezt a kérdést kézbevéve, 
| segítsen azt megoldáshoz vinni. A régóta 

tervezett tanyai körvasút, az utak kiépítése, 
a tanyai lelkészségek felállítása, a tanyai 
iskolák szaporítása mind arra vallanak, hogy 
megvan a készség az itteni bajok orvos­
lására. Természetesen ezek nagy kérdések, 
amelyek áldozatot igényelnek és amelyek­
nek a megvalósítása hosszantartó, lassú, 
de céltudatos fejlődés eredménye lehet.

— A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara legnagyobb energiával, áldozatot 
sem kímélve vesz részt ebben a munkában 
és fog elkövetni tőle telhetöleg mindent.

A bejelentő hivatal 
kifejlesztése.

Kecskeméten még mindig nincs 
ocjelentési kötelezettség

»Kecskemét rendészeti képe« címen a 
»Rend« c. rendészeti és társadalompolitikai 
sz&klap legutóbbi száma érdekes cikket 
közöl dr. Vajda Gyulának, a kecskeméti 
detektivtestüiel értékes tagjának a tollából.

A cikk rövid ismertetést ad magáról a 
városról, annak különböző viszonyaitól s 
részletesen kiterjeszkedik az összes rendé­
szeti kérdések tárgyalására, a rendőrkapi­
tányság ügybeosztására, működési körére 
stb. Külön cím alatt foglalkozik a cikk 

a bejelentő hivatallal.
Kiemeli, hogy a rendőri bejelentési köte­

lezettség a városra az 1879 : 28 te. 23 § a 
alapján rendeleti utón még nincs kiterjesztve, 
bár az előmunkálatok már 1920. év elején 
befejezést nyertek. A rendőrkapitányságnak 
a közrend, közcsend, köznyugalom és köz­
biztonság fentartása, a város polgársága 
élet és vagyonbiztonságának megvédése, 
a bűnügyi nyomozások és kihágási eljárá­
sok sikere érdekében kifejtett rendőri tevé­
kenységét nagyban megnehezíti az a sajná­
latos körülmény, hogy a bejelentési kény­
szert a belügyminiszter rendeleti utón még 
ki nem monooita.

A bejelentő hivatal kiépítése annál is 
inkább indokolt, mert Kecskemét hatalmas 
nagy határterületén a körözöttek, kitiltottak 
és megszökött bűntettesek csak a véletlen, 
vagy az időnkint rendezett razzia révén 
jutnak a rendőrhatóság kezére, mert

bejelentési kényszer nincs.
A számos indok mellett mag&sabb állami 

érdekek, elsősorban az oláh és szeib határ 
közelsége, a kérnelháritás sikere

parancsolólag követeli a bejelentési 
kényszernek Kecskemét város egész 

területére leendő kiterjesztését.
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A bejelentő hivatal a budapesti bejelen ! 
tésl hivatal mintájára van szervezve és i 
jelenleg működik is. Különös gondot for­
dít a bejelentő hivatalra Jódy főtanácsos, 
aki a bejelentő hivatal kiépítése és tovább­
fejlesztése tekintetében igen ériékes intéz­
kedéseket tett. Sajnos azonban, mig a be­
jelentési kényszer életbe ne n lép, ezek az 
intézkedések csak egyoldalúak maradnak. 
Egyébként a belügyminiszter előtt már 
konkrét javaslat fekszik, melyre azonban 
még ezideig döntés nem érkezett.

A detektivtestúlet munkáját is nagyon 
megnehezíti a bejelentési kényszer s a 
modern nyomozati eszközök hiánya. A 
daktiloszkópiai felvételeket is kénytelen a 
testület a kir. ügyészségen végezni. A kapi- i 
tányságtiak megfelelő segédeszközökkel való 
ellátása iránt a kezdeményező intézkedések 
már megtörténtek. A nyilvántartás túlnyomó 
többségét a detektivtestúlet vezeti és ellen­
őrzi az idegenek és külhonosok forgalmát is.

A továbbiakban panaszkodik cikkíró
a rendőrlegénység és a csendőrség 

csekély létszáma
miatt, melynek legalább a kétszerese kellene 
ahhoz, hogy az óriás területet eredménye­
sen lehetne rendészeti felügyelet aiatt tartani.

Végül a rendészet egyes agai ismertető I 
sének során megállapítja, hogy

a közegészségügyi rendészet 
szempontjából Kecskemét város sok kí­
vánni vaiót hagy maga után. Sorait igy 
végzi : Ennek az egyébként csinos és szép 
alföldi városnak még ma sincs csatorná­
zása és vízvezetéke, amely körülmény tűz­
rendészeit szempontból is igen élénken 
kifogásolható. Valóban elérkezett az ideje*  
hogy a város e tekintetben a cselekvés 
terére lépjen, írtért hiába van mintaszerű 
tűzoltósága, ha közegészségügyi és a tűz­
rendésze« reformok megvalósítása tekin- ! 
teteben elmarad a többi fejlődő városoktól.

Gyermeknap május 31-én 
és junius l én.

Tegnap tartotta meg a Csecsemővédő 
Intézet szociális női bizottsága gyermek­
napi előkészi'ő értekezletét. Az értekezletet, 
melyen a helybeli nőegyesűletek megbí­
zottai vettek részt, Tassy József dr. tiszti 
főorvos nyitotta meg, megköszönve a nő 
egyesületek buzgóságát és őnfeiáidozó 
készségét, melyet a múlt évi gyeimeknap 
rendezésében s ez évi. előkészítésében 
kifejtettek. A gyermeknap prograrnmierve- 
zelét dr. Merétey Stndor, az intézet vezető 
főorvosa terjesztette eiő. A gyermeknap 
központjában Zilahy Lajos >Süt a nap« c. 
az utóbbi idők legsikeresebb és legérde­
kesebb, irodalmi értékű, magyar levegőjű 
darabjának műkedvelői előadása lesz. A 
darab pünkösd mindkét napján este a 
városi színházban kerül előadásra.

Junius 1 én, pünkösd másnapján az ősz- 
szes felekezetek templomaiban — mint a 
múlt évben ¡3 — az istentisztelet kereté­
ben a gyermeknek áldoznak, megfékez­
vén róluk a szembeszédekben, prédiká 
ciókban. Ugyanaznap délelőtr urnagyüjtés, 
sörössátor lesz térzenével. Délután a Gye- 
nes sétatéren népünnepély tombolával, vi­
lágpostával stb stb.

A múlt évben oly gyönyörű látványt 
nyújtó babakocsi korzó ez évben a ka­
nyaró járványra való tekintettel, elmarad.

Pünkösd utáni vasárnap délután lesz a 
Csecsemővédő Intézet nagyobb szabású 
háziünnepélye az Ózoiíégium udvarán.

Ország-Világ.
A pénzügyminisztériumban döntő fon 

tosságu tanácskozások k'zdődnirk az élet­
biztosítások valorizálásáról. — Az állam 
egész háztartását kettős könyvvezetésre 
rendezik be. — Huszonkéímillió aranyko 
róna hitelt kap a mezőgazdaság. — Június­
ban szervezik at az allampénztárakat első 
fokú hatósággá. — Megkezdik a i.üföldi 
kölcsön magyar jegyzésű kötvényeinek ki 
adását. — Pékár Gyulát kibuktatták az 
Akadémia tagválasztó naggyülésén. — A 
pénzügyminiszter elismeri, hogy az adóz­
tatás mai rendszere veszélyezteti a gazda­
sági éietet. — Teleszky János lesz a me­
zőgazdasági hiteiűgyek kormánybiztosa. — 
Uj tárgyalások indultak meg a lengyel bor 
kivitel ügyében. — Szegeden nagy kart 
okozott a jégverés. — A pékek országos 
kongresszusa a forgalmi adó reformját 
sürgette. — A földbérlők az aranyhaszon­
bérek elrendelését sürgetik. — Ötvenezer 1 
erdélyi magyar vándorolt ki az utolsó évek- j 
ben Amerikába. — A kormány nem járul ‘ 
hozzá a községek pótadó emeléséhez.

A nemzetközi munkaügyi konferencia i 
május 19-én ül össze Genfben. — Becs és i 
Prága között olcsóbb az ut repülőgépen, 
mint vonaton. — A kisántánt Újabb táma­
dásra készül a Népszövetség ellen. — Len­
gyelország és Csehország titkos szerződést 
kötöttek. — A nagykövetek tanácsa jegy 
zékben követeli Németországtól a leszerelést.

Vakmerő rablás 
a Hangya előtt.

Elraboltak egy kislányt egy 
kocsival együtt.

A bűnügyi krónikában szinte párstlanul 
áll az a vakmerő rablás, amit tegnap dél 
ben 12 és 1 óra között követett el a város | 
közepén egy Vas Imre nevű 26 éves cipész j 
segéd. Az egész rendőrséget mozgósították 
mát a hihetetlen merészséggel elkövetett 
rablás tettesének k-ízrek éri lésére s az egész 
határ esendőtsége is nyomoz utána, de oly 
nyomtalanul eltűnt, hogy a legnagyobb 
erényei végzett nyomozás dacára sem sike­
rüli mir.dezideig a nyomára bukkanni. A 
páratlan bűncselekménytől az alábbi tudó­
sításban számolunk be:

Vakmerő rablás fényes nappal.
! Antal István Kisnyii 46. sz. alatti lakos, 

gazdálkodó tegnap délelőtt bejött a vá­
rosba kocsijával bevásárolni. Magával hozta 
egyetlen gyermekét, a 6 esztendős kis nyo­
morék Mariskát is. Miután több helyen 
megfordultak a városban, 12 óra után a 
Hangya Hornyik János-utca üzletéhez ju­
tottak el. Antal bement az üzletbe, a ko­
csit pedig a kislány őrizetére bizva, kint 
hagyta az utcán, ldőnkint többször kiné­
zett az utcára és látta, hogy egy fiatal­
ember, akiben Vas Imre rovott múltú ci­
pészsegédet ismerték fel a Hangya alkal­
mazottai,

gyanúsan ácsorog a kocsi körül.
Eleinte nyugtalankodott, hogy valami bajt 

csinál a gyanúsén ólálkodó idegen, de 
megnyugodott abban, hogy itt a város kö­
zepén, fényes nappal úgy sem tudna el­
lopni a kocsiról semmit, hisz ott a kis­
lánya is, meg egyébként is sokan járkálnak 
a forgalmas utcán. Nyugodtan végezte te- 

| hát a bevásárlást, de amikor a kocsira ki

akarta vinni a vásárolt portékát, ijedten 
látta, hogy a kocsi nincs sehol,

eltűnt a kis leánnyal együtt.
A vakmerő rabló valószínűleg kivárta az 

alkalmas pillanatot, amikor népfelen volt 
az utca és mii sem törődve a szerencsétlen 
kis gyermek ellenkezésével, elvágtatott a 
koosival. A kétségbeesett apa és a Hangya 
alkalmazottai rögtön beszaladták a szom­
szédos utcákat, de a kocsinak már nyoma 
sem volt. Azonnal a rendőrségre futottak 
ahonnan telefonon értesitették az összes 
városszéli őrszemeket és a csendőrőrsöket 
de a páratlanul merész rabló úgy eltűnt 
mintha a köd nyelte volna el.

A nyomozás mielőbbi sikere érdekében
közöljük a kocsi és ló pontos leírását és
a tettes személyi adatait is azzal, hogyha 
valaki felismerné a tettest, vagy az elrab­
lóit jószágokat, jelentse azt be rögtön a 
rendőrségnél, vagy a csendőrségnél.

A ló 7 éves, sárgaszőrű paripa, r.égy 
lába kesely, homloka hóka. A kocsi úgy­
nevezett parasztkocsi, két első lőcse és
fél g deszkázo.t oldala uj, házi készítésű, 
négy kapcsos első ülése subával volt le- 
terltve. A kocsi elején jobboldalt lopótök­
szárból készült ostortartó van.

A tettes személyi adatai-.
A telíts Vas Imre 1899. évi születésű, 

nőtlen cipész segéd, zömök, középt-rmetü, 
kék szeme trachomás, fülei laposak, arca 
kerek, bajusza barna, nyírott, szakálla be 
retvált.

Vas Imrét már régóta keresi a rendőr- 
ség. Több bűncselekmény, számos kisebb- 
nagyobb lopás terheli lelkiismeretét. Leg­
utóbb egy farsangi bálon követett el zseb­
tolvajlást, amikor egy vámőrtől 1.400.000 
korinát és fontos iratokat tartalmazó pénz­
tárcát lopott el.

HÍREK.
Naptár.
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Vazul. — Izraelita: 5685. év Ijar 15. S. Emor. — 
Nap kél 4 óra 32 perc, nyugszik 7 óra 22 perc. — 
Hold kél 8 óra 26 perc, nyugszik 5 óra 27 perc.

Időjárás : Enyhe, zivatatra haj ó idő.
A gyógyszertárak közül május hónapban Tóth 

István (Katholikus bérpalota) és Székely Sándor 
(Csongrádi-utca) gyógyszertára tart éjszakai ügye­
letes szolgálatot.

— Meghívják a kultuszminisztert a 
piarista diákszövetség ünnepélyére. 
Fay István főispán, Zimay Károiy polgár 
mester és Niklós János kegyesrendi főgim 
náziunrti igazgató a ma reggeli gyorsvonat­
tal & fővárosba utaztak, hogy Klebelsbeig 
Kunó gróf vallás és közoktatásügyi mi 
nisztert meghívják a piarista diákszövetség 
f. hó 17 i ünnepélyére.

— A szeretetvendégség előkészületei a 
befejezéshez közelednek. A Prof. Asszony­
én Leányköi tagjai ismert agilis tevékeny 
séggel készülnek, hogy minél nagyobb 
sikert érhessenek el a jótékony cél érde­
kében. Sz. Mihó Ida, Némethy Ferenc és 
At’.tony Károly szereplése igazi művészi 
eseményt jelent s indokolja a nagy érdek 
lődést, mely a szeretetvendégség iránt vá­
rosszerte megnyilvánul. J gyek előre is 
válthatók a rendezőség tagjainál, a ref. egy­
ház pénztárában és lapunk szerkesz­
tőségében.

— A Nagymama előadásai a Nővé­
delmi Misszió rendezésében f. hó 9., 10- 
és 11-ik napjain lesznek a színházban. A 
darab kedves históriája, mulattató jeleneted 
a szereplők rátermettsége, a melódikus 
énekszámok, látványos táncok élvezetes 
szórakozást ígérnek a közönségnek. Je 
gyek előre Széli Nándor könyvkereskedé­
sében s az előadások elölt a színházt 
pénztárnál válthatók.
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_  Gyászhir. Őizinte részvéttel értesü 
lünk, hogy Ludvigh Pál ny. ügyvéd, föld­
birtokos f. ho 7 én, életének 82 ik évében 
elhunyt. Ludvigh Pál a ceglédi járásbíróság- 
nál, a budapesti váltótörvényszéknél és a 
kecskémén kir. törvényszéknél fejteit ki ér­
tékes közszolgálatot, majd ügyvéd lett 
szülővárosában. Húsz évig viritis jogon 
tagjt volt a törvényhatósági bizottságnak. 
Benne dr. Sz»bó Győző lisztiorvos sógorá*,  
neje: Ludvig Ilona nagybátyját, S>hln Tóth 
István ny. járásbiró és neje nászúkat gyá- 
szólják. Ludvigh Pál temetése szombaton 
délután 4 órakor lesz az V kér. Vöiösm&rty 
u. 4. sz. gyászháztól a ref. egyház gyász 
szertartása szerint.

— A m. kir. postaaltisztek kecske­
méti csoportja zászlószenteiési ünnepélyét 
f. évi junius 13—14 én tartja. Zászlóanyák : 
özv. dr. Farkas Zoltánná. dr. Joó Gyuláné, 
dr. Dömötör Istvánné. Diszfövédr ők De- 
m«ny Károly államtitkár, m. ktr. postave- 
jérigazgató. Fővédnökök Csath Béla posta­
fő g^z^ató, Perlaki Eckensb rger György 
honv. tüzerezredes, fái Fáy 1 tván főispán, 
Ptksr Gyula nemzetgyűlési képviselő, Sala 
mór: István pos:xtőigazgató, Terlanday 
Béla posta müsz. tan., Veghelyi Dezső 
posta müsz. igazg., Zimai Károly polgár­
mester, Zsitvuy Tibor nemzetgyűlési kép- 
vis-'ő.

— A vasárnapi szeretetvendégség 
rendezősége kéri a Prot. Asszonykör 
tag,ait, hogy a szereletvcndégségre szánt 
süteményt vasárnap délután 3 óráig szí 
vesked|en< k a koliégiumdiszkrmébe küldeni.

- Befejezték a máriavárosi uj kút 
fúrását. A Maria körút 12. sz. alatti ház 
elől; tegnap fejezlek be a kútfúrási mun­
kalapokat A szivattyút is felszerelték, úgy 
hogy a lakosság már hordja is a vizet. Az 
uj kút 35 méter mélységű, igen bő forrású 
és a vegy vizsgálat szerint kifogástalan minő 
ségü, elsőrendű ivóvize van. A Máriává’os 
v zeliátása ezzel biztosítva van. A jövő hó 
len a negyedik kerületben megkezdik a 
mas.k uj kút fúrását is.

— A vendéglősök küldöttsége Bu 
dapesten. Amint jelentettük, a vendéglősök 
helyi csoportjának négyes küldöttsége csü­
törtökön Budapestre utazott, hogy sérelmeik 
orvoslására segítséget keressenek. A kül­
döttség felkereste a kerület: pénzúgyigazga- 
tóságot, ahol megígérték, hogy n házi bor­
kimérései*  megszigorítására intézkedéseket 
tesznek. A küldöttség felkereste az Iparka­
marát és a Vendéglősök Egyesületét, ahol 
szintén igeretet tettek arra, hogy a kecske­
méti vendéglősök kérelmet támegatj?k. Itt 
említjük meg, hogy a fővárosi vendéglősök 
besdvSnyban kértek a pénzügy igazgatóságnál 
a magas illetékek mérsékelésére.

— Felgyújtott a villám egy belső 
nyíri tanyát. A május 2 t vihar a kamrával 
r*gy  szerencsétlenség történt Bclsönyirben. 
Zsíros Imre gazdálkodó Belsőnyir 50. sz. 
alatti vertfalu tanyájába belecsapott a villám 
"-s felgyújtotta a tanya nád tetőzetéi. A t?nya 
pár pillanat alatt végig lángban állott és 
gyorsan leegett. A tanyában tartózkodó özv. 
Dunai Fen-ncnének és két fiának az ijedt 
ségen kívül más baja mm történt, az állat 
állományban sem esett kát. A kár mégha­
adja a húsz milliót. Biztosítva nem vo>t.

Ingatlanok forgalma.
Végit Lászlóné Sz. Tóth Juliánná vágójá­

rás 2 hold szőlőjét megvette ifj. Rimóczy 
Sándor és neje Csikai Ilona 45 000,000 K.

Ozv. Puskás Istvánné Katona Judith, 
Csáktornyái 614 négyszögöl földjét megvette 
Ktss Ida és Margit *25.000,000  kor. ért.

Bakó István fehértói 1 hold 695 négyszögöl 
szőlőjét megvette Csősz József és neje 
Borbély Margit 8 500,000 és 20 mázsr- rozs ára.

— Az „egy azái virág“ akcióról írott 
soraink élénk vrszhangot keltettek város 
szerte, mert mindenki természetesnek találja, 
hogy a jótékonysági mozgalmaknak tényleg 
a jótékonyság céljait keli szolgálniok min­
den vonatkozásban, még a virággal való 
kedveskedés terén is. A szereplők iránti 
figyelem jeiéüi elegendőnek tartjuk az egy 
szál virágot, a többi, virágra szánt Össze­
get, nyilvános nyugtázás melleit adjak az 
illetők a jótékonycelu alapok javára. Nyil 
vános nyugtázásra készseggei felajánljuk 
lapunk hasábjait. A jótékonycelu előadások 
mar megkezdődni k a napokban s tni ismé­
telten felhívjuk az érdekeltek figyelmet, a 
jótékony cél érdekében, a megindítóit »egy 
szál vnágc-aketóta.

— Engedélyezték a harmadik dro­
gériát. Szabó Lasz ó Bercsény-u. 15. sz. a. j 
lakos, droguista kérelemmel fordult a keres 
kedeimi miniszterhez, hogy engedélyezze 
Kecskeméten egy uj drogéria felállítását. 
A miniszter az engedélyi megadta, úgy, 
hogy a harmadik drogéria felállítása Kecs­
keméten most már csak rövid idő kérdése

— Haléit pipa. Tegnap este a Katona­
sétatéren a pádon egy nagy tajtékpipát 
találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti a rend­
őrségen.

— Nagykőrösi újságírók pőre. Múlt 
év nyaran a Nagyköiős, Kőcser, Kecske 
Híradója c. újságban egy hirdetmény jelent 
meg, mely a Kolozsvári árumintavásart pub 
tikaita. A hirdetményben Kolozsvár oláh 
elnevezése: Kluj foglaltatott. Ezen meg 
ütközött a Nagykőrös és Vidéke ts a cse­
kély dolog csakhamar heves harcok és tör 
vényszéki tárgyalás okozója lett. A Vidéke 
műit év szeptember 15 i számában Nagy 
Lajos hírlapíró toiiaboi »Látlak Bodóné 
szerkesztő ur- cím alatt egy cink látott 
napvilágot, mely szinten a Kolozsvár Kluj 
üggyel foglalkozóit és a Huadó szeikesz 
tőséget Kun Beiaval és az olahokkal he 
lyezte egy táraságba. A cikk miatt dr. 
Juhász Vince. D. Tóth Vince es Szűcs 
Sándor hírlapírók, sajtó utján elkövetett 
■ agaimazas es becsuletseries miatt pert in­
dítottak N«gy Lajos ellen. Az ügyet tegnap 
tárgyalták a törvényszéken es elrendelték a 
valódiság bizonyítását «rra von&tkoxolag, 
hogy irt-e dr. Juhász cikket a kemmún 
alatt a vörösök ¡apjában es bclépett-e V. 
Szűcs a kommunista partba? A bnóság az 
ellenbizonyítást is elrendelte és a tárgya 
lást a tanuk kihallgatása vegeit elnapolta.

— Le akarta lőni bereaeít. Csípő 
József jómódú nagykőrösi gazda mull év 
október elejen akaita kiosztani alkalmazót 
fainak a kommenciót, azonban a munkások 
nem fogadták el, mert földes volt a búza. 
Mivel a gazda másmilyent adni nem akart, 
a munkások felmondták a szolgálatot és 
október 15-én éjszafa két nagy szekérre 
pakolva, otthagyták a tanyát. A menetet 
Csipó József feltaitóztatta és nem engedte 
továbbmenni. A béresek és a gazda közölt 
tbböl szóváltás, majd verekedés fejlő­
dött és Csípő a béresekre sütötte revoi 
vérét. A fegyver csűtöiiököt mondott, 
mire a béresek megrohanták volt gaz­
dájukat és alaposan helybenhagyták. — 
Csipő csak nehezen tudott eszmeietre térni. 
Bevánszorgott lakására, kihozta vadászfegy­
veré! és kétszer utána lőtt támadóinak, akik 
közül sz egyiknek lábát el is talált». Csipő 
József több ember ellen elkövetett szán­
dékos emberölés bűntettének kísérlete miatt 
került a vádlottak padjára, de a bíróság 
csupán könnyű testi sértés vétségé és 
közcsend elleni kihágás miatt Ítélte el ősz 
szesen 4 és fél millió korona pénzbünte­
tésre. Az ítéletet az ügyész súlyosbítá­
sért, az elitéit felmentése végett megfeleb- 
bezte.

— A kincstári házhaszonrészesedés 
fizetése meglehetősen gyengén folyik. 
Május hó 1 töl 5 ig befolyt a városi adó 
pénztárba 243728 aranykorona 41 382,760 
papirkorona értékben. A befizetési határidó 
május 15-én jár le s aki ezideig nem tesz 
eleget kötelezettségének, 3 százalék havi 
késedelmi kamatot fizet.

Anyakönyvi kivonat.
1925. május 1—2.

Születések: Sár dór Katalin Irma rk.. Bán 
Judit ref., Sinkó Árpád rk., Nemes Katalin 
rk., Böbék Juiianna ref., Domokos Hona 
Terézia rk., Benkő halvaszúletetett leány, 
Gonda Mária Magdolna rk., Bagi László 
rk, Bárkái halvaszületett leány, Nagy József 
rk., Pólyák Mária rk„ Biter László rk., Kug 
ier utónevet nrm k»pott fiú rk.

Házasság: Faragó László rk. Lajos Er­
zsébet rk., Mészáros József rk. Baranyi 
Jolán rk.

MOZI.
Pénteken és szombaton 7 és 9 órakor, vasárnap

1 :6, ’ .8 és 1 .’10 érakor

ZORO ÉS HÜRÜ 
VILAGATTRAáCIÓ 
FLÓTA és HEGEDŰ.
Két vidám vándormuzsikus kalandjai 6 felv.-ban

Ezenkívül burleszk 
kisérőmüsor.

TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése :

Búza (76 kg tiszavidéki uj) 502,500—505,000 K. 
(76 kg dunántúli uj) 500,000—502,500 K, (78 kg. 
tiszavidéki uj) 510,960—515,060 K, (78 kg dunántúli 
uj) 507,500—512,500 K,Rozs uj 450,000—455,003 K-, 
Árpa (tar. uj) 330,000 - 340,090 K, (sör) 450,000— 
470,000 K, Zab uj 420,ooo—430,ooo K, Tengeri 
245,000—247,5 )0 K, Repce 6óo,ooo—ŐÓo.ooo K, 
Korpa 230,ooo-235,ooo K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése i
N. poieon arany 292,6oo K, Angol font 344,ooo— 

347,ooo K, Dollár 70.800—71,430 K, Francia frank 
3733 — 3757 K, Svájci frar.k 13,650—13,804 K, Román 
lei 328 —330 K, Cseh korona 2084- 2104 K, bzerb 
dinár 1122-1144, Olasz líra 2909—2947 X, Osztrák 
korona 0 99 35—1 00.45 K darabonként. Papirmárka
16,691 — 16,855 K. A jegyzés egybillió papirmárkara 
vonatkozik.

A inai xürlchi nyiiía ■
Zürich : Bcdaperst 0 0072

U»iala|dn«ai kisen 
-< Ilik ImkaaHti Hírlapkiadó- 4» lyaadi 

<kas*toyiátsasá|.

Önkéntes árverés.
Zöldvásár után való nap, hétfőn, folyó hó 

11-én d. e. 10 órakor önkéntes árverés u'ján 
eladásra kerülnek Taiftjában, közvetlen a 
vasúti állomás mellett 3 kát. hold területű 

príma szántó ingatlan, 
Almási E'znbet tulajdona. Továbbá Tará­
jában, Bodacz Kálmán és neje Szathmáry 
Erzsébet tulajdonál képező 5 kai. hold terü­
letű szántó és kaszáló ingatlan. Az árverés 
dr. N»gy László ügyvéd Rákóczi-ut 22. sz. 
a. ügyvédi irodájában lesz.

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél 
Kecskemét, I"V.» Mitces-u. S-S. Tel. 265. 
« következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb 8 HP keveset használt kocsira szerelt henztn-petróleummotor, 1 drb. 
motor a'á való vaskocsi, 2 dib. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor 1 drb kis 
teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű lófogatu kapáló-töltögetőeke
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| HÁZ, SZŐLŐ ÉS FOLD |

Fln4X III., Munkácsy-utca 17. szám
L-iaaO liaZ. alatti 3 szoba s mellékhelyi­
ségekből álló azonnal beköltözhető családi ház eladó. 

Értekezni lehet ugyanott.
FUXX L.X — Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, E.laao naz. mclyáll 4 szoba és mellék- 

helyiségekből, szabad kézből eladó. Vétel esetén 
azonnal elfoglalnató. Értekezni lehet ugyanott.

A Széktóban bortermő 10 szóló
eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

| ADÁS—VÉTEL-1

Építőiparosok figyelmébe 
ajánlom, hogy a nedves és vizes falakat csakis 

BIJ3ER 
folyékony saigetelővel lehet legbiztosabban 

elszigetelni. Egyedüli lerakat 
Bódogh festékraktára.

Négynegyedes hegedűt 
veszek. Cím a kiadóban.
Világos modern hálószobabutorok 
és konyhaberendezések eladók Sztraka József asz­

talosmesternél, Burga-utca 13. szám.

Fedeles hintó 
luxuskocsik és sárhányós kocsik 
kaphatók jutányosán Somod I János kocsi- ; 
fényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is becserélhetők.

Egy Singer varrógép eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Eladó uj fehér hálószoba.
Megtekinthető V, Pacsirta-utca 13—15. szám alatt 

Szabó József asztalosmesternél.
LAKÁS. UZLE~|

Két szoba és mellék­
helyiségekből álló egész­
séges lakást keres
télén fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetitök 

kizárva.)

Egy,esetleg átalakítással két szobás lakás 
saját készítésű fehér hálószoba berendezéssel és 
egyéb háztartási cikkekkel együtt (egyenként is) 

azonnal átadó Kaszap-utca 6. szám alatt.

Egy szoba, konyhát
keresek. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó elegánsan bútorozott szoba 
úriembernek, villanegyedben, a vasút mellett, por­

mentes helyen. Cim a kiadóban.

i fi Lócnccro Központon levő két szoba, 
UaKdaióil C. konyha és egyéb mellékhe­
lyiségből álló lakásomat elcserélném hasonló la­

kásért. Cim a kiadóhivatalban.

["állást nyerhet-j
Főzni tudó mindeneslányt

keres Domby Lajos tanár, Luther-palota.

Két fiútanuló felvétetik.
Tatársor 21. sz. Erzsébet Gőzmalom Fodor László.

¡"ALKALMAZÁST KERÉFj

Német- és zongoraórát ad 
perfekt német urileánv gyermekeknek és felnőtteknek 

jutányosán. Cim a kiadóhivatalban.

Mosást (háznál) és kézi­
munkát olcsón vállal 
tisztességes magános nő — Címet a kiadóba kér.

ajánlja magát, házhoz Is megy. 
NŐI ruhákat, valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen és ju­
tányosán készít: V A R G A IDA 
IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Eredeti angol szövetek

férfiszabó üzletébe.

megérkeztek
IFJ. VÈGH ZSIGMOND

OLCSÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ VÉGEZNEK

MAGYAR ÉS FESTŐ
¿s°maáfzoS POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTANAK. ÎULAT^ULáG.FuEL3VÉIS

I
-,
<»t
:

VI., Katona József u. 7. sz. t
Elvállal minden e szakmába vágó muiln«> , 
tűzhely, kút, varrógép, kerékpár atb. készí­
tését pontos kivitelben és jutányos áron.

LAKATOS ES’t
MECHANIKUS |

alatt t 
unkát i • 

. . . . !: 

yes- SPECIÁLIS TBS3

| FEGVVERJAVITÁS! j
36.

Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt megren­
delőimet, a Mezei-utca 36. szám aló) üzletemet 

Katona Józseí-tér 6. sz. 
alá helyeztem át, a Javadalmi Hivatallal szemben, 

ahol is a legszebb kivitelű

úri szabó munkákat 
készítem a legjutányosabb árban. Ezúton is kérve 
a nagyérdemű közönség szives páitfogását, vagyok 
kiváló tisztelettel Bartus Lajos úri divatszabó.

HÖLGYEIM! 
Van szerencsém a hölgyközőnség szives tudo­
mására adni, hogy üzlethiány miatt a lakásomon 

mindennemű kész női és 
gyermekkalapokat árusítok 
Megrendeléseket, gyászkalapokat és alakításokat 
jutányosán készítek. — Becses pártfogásukat 

kérve vagyok kiváló tisztelettel 

RIGÓ ISTVÁNNÉ 
nőikalapkészitő, 111., Kölcsey-utca 21. sz 

A tavaszi és nyári szalmakalapok megérkeztek !

KpmÁnvfflháln 2-300,000 K, EBÉDLÓ 4 000,000 !\emenyianaio K (s feljebb. Csomagolás és vas- 
illitás díjtalan. DORMAN BÉLA asztalos­
ai Budapest, Vili, József-körut 15.

készít férfi öltönyöket 350,000 K, 
női kosztümöket 300,000 K, 
vászon kosztümöket 250,000 K.

Fiú- és leánykaruhákat 
a legjutányosabban készítek.

Fűzfa-utca 14. szám.
A Batu malommal szemben.

JÁVORKA IMRE

müköszörüs
vállalja borotva homorú köszörülését és 
mindennemű ollók, kések, továbbá sző 
nyegollók görbitését gyorsan és olcsón 

eszközli.

Szabadság-tér 2. szám alatt.

Házi borkimérés,
Saját termésű elsőrendű rizling boraimat 
literenként 12,000 koronáért kimérem.

Homoki Vince,
Bercsényi-utca 6. szám.

Piaci árjegyzék

36000'
18000, 
?4onn

Marha élősúlyban — 
Borjú élősúlyban — 
Birka élősúlyban — 
Bárány élősúlyban — 
Hízott sertés 4°/o levon. — — 1 kgr. 
'Marhahús — — — — — 1 kgr.
Borjúhús — — — — — 1 kgr.
Birkahús------------ ---------- — 1 kgr.
Bárányhus*  — — — — — 1 kgr.
Nővendékhús — — — — 1 kgr
Sertéshús — — — — — 1 kgr.
Füstölt sertéshús — — — I kgr.
Fej és láb — — — — — 1 kgr
Fris szalonna — — — — I kgr.
Sós szalonna — — — — 1 kgr.
Zsír------------------------------------ I kgr
Háj------------------------------------ I »gi.
Bélzsir--------_--------------- I kgr.
Marhapacal — — — — — I kgr
Virsli------------------------------- 1 kgr.
Füstölt szalont).- '
Füstölt kolbász
Friss kolbász 
Csibe rántani

28000

22000
22000
36000
35000
25C00

300001
35000
24000
26000
34000
36bu0
28COO

10000 12000 
340001

38C00
400(0
36000
30000
20000
18000 -------
00- 60 00 

150000
1100

-------- I kgr.
4 500C 
32000 
4'000 
15000 
20000

35000

4000
20000
14000

1 csomó. 
- 1 kgr.

juhturó - 
Tehénsajt 
Juh sajt 
Vaj - 
Bab — 
Burgony 
Káposzta 
Petrezsely 
Sóska 
Sárgarépa 
Spenót - 
Paradicsom — — 
Retek— — 
Tőkkáposzta 
Saláta 
Piszke

Kara láb 
Gyökér 
f-okhagy 
Vereshagynia 
Zöld hagyma 
Zöldpaprika 
Paprika törött 
Köles kása— 
Árpa kása — 
Tarhonya 
Lebbencs 
Üvegmeggy - 
Vörösmeggy

Kajszi barack 
Alma 
Szilva 
Széna 
Szalma 
Takarmányrépa 
Búza —--------
Árpa-------------
Rozs — — —

Tér.

— — 1 kgr

50000

70000

40000l 
24000 

4500,
20000 
15000 
50000 
25000'
40000

■-RéMveajtAr, rlllanyeröre bér rett kányvnysradÁjában NyotndavaMtA . Vvn Gyula.


